



夯实基层基础 做强智能防控

全省公安机关强化基础防控建设深入开展“三个不发生”创建活动推进会召开

本报讯(记者 周静莉)9月7日至8日,全省公安机关强化基础防控建设深入开展“三个不发生”创建活动推进会在东阳召开。会议总结回顾前期工作,交流推广各地经验做法,进一步强化全省公安基层基础和治安防控建设,深入开展“三个不发生”创建活动,确保建设年活动取得实效,为党的十九大胜利召开创造良好社会治安环境。

省公安厅党委委员、副厅长金伯中出席会议并作重要讲话,市委常委、公安局长聂展云到会致辞,省公安厅治安监督管理局总队队长阮文广主持会议,并代表省公安厅基础防控办通报全省公安基层基础和治安防控建设工作进展情况。省公安厅交管局政委何卸洪,各市分管局领导及基础防控办主任和部分县(市、区)公安局长、省公安厅基础防控办成员单位负责人参加会议。市公安局基础防控办成员单位主要负责人,各公安分局、县(市)公安局长以及分管局领导和治安大队长列席会议。

金伯中在会上肯定了金华市公安基层基础工作的先进做法及取得的成效。金伯中强调,公安基层基础工作永远在路上,公安基层基础是一切公安工作的力量源泉和关键支撑,是确保经济社会平稳发展的平安基石。要不忘本来,不忘初心,以咬定青山不放松的韧劲和功成不必在我的胸襟,持之以恒推进基层基础工作。要聚焦已来,紧紧围绕当前主要任务,充分发挥基础防控工作的实际作用,切实将各类风险隐患排查化解到位,切实将重点人、事、物管控到位。要借鉴外来,以大气、开放、虚心的学习交流促进全省基层基础工作形成一盘棋局面,切实将点上的“盆景”转换为面上的“风景”。要面向未来,以扎实的基础工作确保我省高水平全面建成小康社会和今后各类重大活动的顺利开展。同时,要实现多元共治,以公安基层基础工作助推“平安浙江”建设,让人民群众共建共享“平安浙江”带来的红利和成果。

金伯中强调,如何以扎实的基础防控工作,确保“三个不发生”,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开是我们共同的责任和目标,是对基础防控建设工



与会人员参观东阳市西范社区管理服务中心 蔡伟华 摄

作的最大考验,是检验建设年活动成效的最重要标准。各地公安机关一定要按照公安部、省公安厅关于开展“三个不发生”创建活动的统一部署,充分认识做好当前各项重大安保工作的重要性、复杂性和艰巨性,切实增强政治意识、大局意识、责任意识和担当意识,充分借鉴G20杭州峰会等维稳安保工作机制做法,有效防控社会风险,织严织密社会治安防控网,把各类安全隐患控制在当地、排除在外围,确保浙江本地大事不出、小事少出,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

聂展云代表市公安局党委对省公安厅领导和参会人员表示热烈欢迎,并简要介绍了金华公安工作及治安防控建设情况,希望通过这次会议,互相学习交流、借鉴经验,进一步夯实基层基础,全力做好治安防控工作,努力营造安全稳定的社会环境,迎接党的十九大胜利召开。

市公安局党委副书记、常务副局长金盛向与会人员介绍了我市公安机关基础防控建设相关工作经验。金盛表示,我市

平安创建实现“十一连冠”,7次跻身“中国最安全城市”,9次获评“全国十佳宜居城市”。这些荣誉的取得与金华公安积极践行省公安厅“基层基础和治安防控建设年”重要部署,深入贯彻“云上公安、智能防控”“打防结合、防控优先”等一系列新理念、新要求、新战略密不可分。

金盛指出,金华公安在基层基础建设上要“争当全省标杆、争做全国旗帜”,单打独斗是成不了气候的,需要党政部门的重视与支持。从党政到公安全面动员、层层压实,以前所未有的重视,凝聚起前所未有的保障合力、推进合力、执行合力。

金盛介绍,金华公安坚持把基层作为公安主战场,以基层民警呼声和工作难点为导向,全力破解基础性、机制性、保障性难题,最大限度警力下沉、保障下倾、资源下放,让基层真正实起来、强起来。金华公安坚持“防控优先”,动员一切力量、调动一切资源,全力破解部门责任落地、群防群治深化、安防体验馆建设等难题,筑牢平安防护网络,优化社会治理体系,提升现代化治理水平。金华公安紧扣“云上公

安、智能防控”第一战略,深入推进基础防控三大平台(社区民警工作平台、社区警务实时绩效评估平台和智能防控平台)建设和三大重点科技项目(电动车物联网防盗工程、出租房屋智能化管理、视频监控“智网”建设)攻坚,最大限度实现基础与科技的深度融合,并取得良好效果。

金盛表示,金华公安将以此次现场推进会为契机,深入贯彻落实会议精神,以全面加强派出所建设为重点,全面落实省公安厅党委提出的基础防控建设26项举措落实,全面开启基层基础工作新局面,掀起固本强基新高潮,用党的十九大等重大安保实效检验基础工作成效,确保向省公安厅党委和市委、市政府交上满意的答卷。

会上,东阳市、杭州市临安区、宁波市海曙区、温州乐清市、湖州市南浔区、嘉善县、新昌县、龙泉市等8个县(市、区)公安局(分局)作了经验交流。与会人员还先后实地观摩了东阳市西范社区管理服务中心、东阳公安安全防范教育馆、东阳南大门多警联动警务站,对于推出的新理念、新举措、新做法赞不绝口。

不畏牺牲 彰显满腔忠诚

■本报评论员

日前,金华市公安局党委决定在全市公安机关组织开展向永康市公安局民警应健达和辅警胡振祖、方亮三位同志学习活动。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。时代在呼唤英雄,时代更需要先锋。在这崇尚学习先进、争当先进的警队,不断涌现出“对党忠诚、服务人民”的英雄模范。这次,永康市公安局民警应健达和辅警胡振祖、方亮三位同志在处警时面对穷凶极恶的歹徒,毫不畏惧、挺身而出,不畏牺牲,用生命捍卫了正义,用热血谱写了忠诚。

他们在危难面前挺身而出、不畏牺牲的英勇壮举虽然是一瞬,却彰显了满腔的忠诚。他们之所以在危难面前勇于挺身而出,是因为他们忠诚于人民、忠诚于信仰、忠诚于誓言、忠诚于法律。他们胸怀一种爱,那就是爱人民。他们时刻心系百姓安危,在人民最需要的时候,可以不惜牺牲自己的生命,去捍卫“忠诚”;他们有一种根植于心的信念,坚信正气必将战胜邪恶,并将此作为安身立命的核心骨,作为修身齐家的压舱石,去守护“忠诚”;他们有一种不愿轻易放弃的诺言,时刻牢记肩负打击敌人、保护人民、惩治犯罪、服务群众的职责和使命,去践行“忠诚”;他们有一种始终不渝的人生追求,那就是努力为人民谋福祉,时刻把人民对美好生活的向往,作为自己的奋斗目标,去铸造“忠诚”。(下转19版)

尊师重教 引领发展

市公安局开展教师节慰问暨教官表彰聘任仪式

本报讯(记者 傅丽凡)9月7日上午,在第33个教师节来临之际,市公安局举行教师节慰问暨教官表彰聘任仪式。市委常委、公安局长聂展云出席仪式并作重要讲话。市公安局党委委员、政治部主任宋寅寨主持会议并宣读全市聘任教官名单及优秀教官、优秀教官团队等表彰决定。市公安局党委委员、副局长江栋,市公安局党委委员、办公室主任刘梦寒出席会议。

聂展云指出,近年来,全市公安专、兼职教官以及教育训练部门,紧扣新时期警察队伍的新情况、新需求,与时俱进开展教育训练工作,为我市公安工作和队伍建设走在全省前列作出了突出贡献。特别是今年,金华公安第四次蝉联全省公安大比武总冠军,教育训练工作在全省公安队伍建设会议上作经验介绍,这与大家的努力与付出密切相关。聂展云代表市公安局党委,对全市专、兼职教官、教育训练工作者致以节日的问候和崇高的敬意,向受到表彰的优秀教官团队、优秀教官以及新聘任教官表示热烈的祝贺。

聂展云强调,全市公安机关要充分认识全面加强教官队伍建设的极端重要性。教官队伍建设是教育训练的重要基础。正所谓“名师出高徒”,什么样的师父带出什么样的徒弟。在教育训练工作中,最宝贵的财富是教官,最急需的资源是优质的师资力量。当前,建立一支高水平教官队伍,是公安教育训练重中之重的基础性工作,必须抓实抓到位。教官队伍建设是提高教学质量的根本保证。只

有全面加强教官队伍建设,全市公安机关的教育训练工作才能提质增效。教官队伍建设是贯彻训练条令的基本要求。要严格按照《人民警察训练条令》要求,加强教官队伍建设,推动教育训练工作,以适应日益规范化、实战化、法治化的工作需要。教官队伍建设是培养锻炼干部的关键抓手。要倒逼“一把手”和中层干部,在日常工作之余,多静下心来分析研究、总结提炼、传道解惑,真正把理论和实践有机结合,打造学习型、研究型、专家型干部队伍,形成工作、总结、授训的多赢局面。

聂展云强调,全市公安机关要全力打造一支高素质的教官队伍。坚持政工主抓,督促检查各警种、部门教官队伍建设,规范教官的聘任程序,强化教官考核,加强教官评价机制建设,落实奖惩激励机制,实现教官队伍优胜劣汰。坚持警种主建,分类组建一定数量的教官团队,确保做到结构合理、质量并举、业务精通。坚持基层主推,把县级公安机关作为培养优秀教官的摇篮,培养出一批覆盖各警种、各业务的小教员,努力向市公安局推送一批在全市乃至全省、全国有影响的优秀教官。坚持学校主用,市、县两级训练基地要为教官教学活动搭建平台、提供用武之地,按实际需要,科学合理设计教学课程,安排教官担任教学任务。坚持教官主修,“台上一分钟,台下十年功”,每位教官要不断学习实践,不断教学,加强教学研究,提高自身教学能力水平,掌握一套行之有效的教学方法、丰富多彩的教学形式、可学可推的教

学经验。

聂展云要求,全市公安机关要全要素全方位保障教官教学活动。把尊师重教作为一种责任、一种追求、一种精神。不断强化激励措施,在评优评奖、晋职晋级、疗休养等方面向教官倾斜,培养一支政治坚定、教学精湛、素质一流的教官队伍。不断强化教学保障,要无条件服从全市教学工作,加大教育训练投入,改善现有教学条件设施,使教学保障更加重视、更加有力、更加到位。不断强化能力提升,开展“三个一”活动,每年至少开展一次集中备课、一次培训、一次试讲试教,切实提能增效。不断强化考核评选,完善教官评选制度,举行优秀教官颁奖仪式,激励教官爱岗敬业。改革教官评价制度,打通优者奖、胜者晋、劣者汰的教官进出渠道。不断强化分类管理,建立教官等级晋升制度,形成高级教官、中级教官、初级教官“金字塔”形结构。通过推动金华公安教官队伍建设和教育训练工作再上新台阶、再创新辉煌,为金华公安工作走在全省、全国前列,为我市“全面小康、浙中崛起”作出更大贡献。

会上,与会人员观看了《警校教学片》。会议表彰了2个优秀教官团队、5名优秀“一把手”教官、15名优秀教官,新聘任202名教官。优秀教官团队、优秀教官代表进行了发言。各公安分局、县(市)公安局政委(分管局领导),市公安局各部门主要负责人,全市教官团队负责人代表和教官代表、市公安局特聘教官,市人民警察培训学校全体教职员参加了会议。